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Politica in administrație.
Dintre reformele aduse de noua Lege pentru 

unificarea administrativă, cea mai nenorocită este 
introducerea politicei în adminis
trație.

In atmosfera de azi, plină cu colosale fră
mântări politice și prefaceri sociale, îmbinată 
de cuvente subversive, la noi, cari urmăm abia 
cursurile primare ale școaiei politice și luptele 
politice se dau in partea covârșitoare pe chestii 
de înteres personal și nu pe principii, introdu
cere  ̂politicei în administrâție aduce prejudiții 
grave intereselor publice și in aceiaș timp sub- 
minează adânc prestigiul autorității. -

Prin ridul sistem întregul mechanism al 
administrației se concentrează în mână unor 
exponenți politici a căror soarte depinde dela 
soartea Guvernului și cari in detrimentul intere
selor generale'vor trebui se menajeze anumite 
persoane și interese de partid și in loc de gos
podărie vor face politică de interes.

Consecință este, că de câte-ori se schimbă 
guvernul se schimbă și acești exponenți și se 
produce in administrație o lipsă de continuitate, 
extrem de dăunătoare intereselor județelor și 
comunelor, iar pentru funcționarii administrativi 
ăceastă schimbare este direct dezastroasă. Con
cedierile, mutările din „interes de serviciu" se 
vor ținea lanț și urmarea va fi că elimentele 
bune și destornice vor părăsi această carieră 
și administrația va încape pe mâna unor elemen
te, cari vor degrada cariera administrativă și 
prestigiul autorității.

Ca se ferim administrația de pericolul ce-o 
amenință, trebue se o scoatem de sub influință 
politică 1 — Conducerea administrației trebue 
luată din mâna exponenților politici și depusă 
în mână funcționarilor de carieră, cari sau ridi-, 
cat la această treaptă prin propriile lor puteri 
și nu de fluctuațiunile politice.

Prima condiție a scoaterei politicei din ad
ministrație este asigurarea autonomiei județene și 
comunale și a stabilității funcționarilor admi
nistrativi.

Amestecul Guvernului se fie limitat exclu- 
ziv la apărarea intereselor superioare de stat și 
prefectul se fie numai un organ de control și 
nu administrativ. Administrația județului se fie 
depusă și mâna subprefectului, care este func
ționar de carieră și nu organ politic și ca atare 
se bucură de stabilitate și nu depinde de 
nici un partid politic.

Consiliilor județene și comunale să li se 
asigure funcționarea pe durată alegerii. Numă
rul membrilor se fie mărit esențial, căci prin această 
să exercită un control mai mare asupra gospodăriei 
județene și comunale, in schimb fiind mandatul 
de consilier funcțiune onorifică, bugetul nu se 
însărcinează cu nimic.

Să se admită alegerea funcționarilor admi
nistrativi in consiliile județene și comunale. 
Opreliștea de azi nu este justificată nu nimic. 
Dacă unii funcționarii de stat pot fi azi membrii 
de drept in consilii, de ce să fie excluși chiar 
funcționarii județeni și comunali, cari sunt 
cei mai chemați să cunoască interesele locale. 
Interesele serviciului reclamă in mod imperios, 
ca funcționarii administrativi să fie nu numai 
elegibili, ci unii între ei, — înspecial șefii di
feritelor servicii și‘ notarii com. — se fie chiar 
membrii de drept ai consiliilor. Oare nu este 
imposibilă situația din unele comutfe, cu servi
cii technice bine organizate, să nu î-și aibe, ca 
reprezentant al chestiunilor technice in consiliu 
pe șeful serviciului propriu, care cunoaște per
fect de bine toate chestiunile edilitare ale co
munei, ci pe un picher al Serviciului de poduri 
și sosele județan ?

In comune excluderea politicei din admi
nistrație se ajunge deodată prin transformarea
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primarului din organ politic in funcționar de 
, carieră. — Alegerea primarului să nu fie limi

tată numai la membrii consiliului ci să se lasă 
concurență liberă, ca consiliul să poată alege 
pe cel mai merituos dintre concurenți:

In privință atribuțiunilor primarilor trebue 
făcută o mare deosebire între primarul comu
nelor urbane și cel din cele rurale.

După lege atribuțiunile sunt egale, astfel 
că primarul din Comuna rurală are aceleași 
atribuțiuni ca primarul Capitalei. — Mă întreb 
cum este în stare să î-și îndeplinească acest 
primar atribuțiunile sale multiple, când adeseori 
este chiar analfabet ? Și ce rost are să pui în mâna 
unui astfel de om administrația, când ai la 
dispoziție un reprezentant al Puterii cen
trale, diplomat al școalei de pregătire adminis
trativă, pe notarul comunal, care fiind funcționar 
de carieră, prezintă mai multă garanție că va 
fi in afară de ori-ce preocupare politică și va 

avea înaintea ochilor numai binele public. Re
zultă in mod firesc, că majoritatea atribuțiuni
lor primarilor din comunele rurale, chiar in in
teresul administrației, trebue se treacă asupra 
notarului, rămânând primarului numai partea re
prezentativă.

Condiția cea mai esențială a scoaterei po
liticei din administrație este: alegerea funcțio- 
narilor din partea consiliilor, începând dela 
subprefect până la notar. — Acest drept in mod 
natural este unul din cele mai importante 
drepturi, ce rezultă din autonomia județană și 
comunală. — Prin aceasta ar înceta ori-ce in-
fluință politică la numirea funcționarilor și ce 
e mai principal aceștia vor fi scoși de sub 
vexațiunile și mutările dese din cauze politice. 
Subprefectul sau notarul ales pe viață, inamo- 
ribil va putea rezistă cu capul ridicat ori-cărei 
ingerințe politice și va știi se apere interesele 
publice cu mai mult efect. „ - , „

Dr. Alexandru Vasilie.

Convorbiri administrative obiective.
... . „dar părerea multora e că 
primarul să aibă întreaga autoritate, 
mai ales este șeful poliției comunale". 
Este bine că să aibă autoritate chiar 
asupra jandarmului, pe care să-l 
poată delega să cerceteze și să dreseze 
acte în locul lui. . .

Din „România Administrativă" No. 7—8 
1926 „Conflict de atribuțiuni"

*
Legiutorul Unificărei Administrative, făcu 

primarul, șeful poliției comunale.
Pentru orașe nimic de zis, dar pentru co

munele rurale multe de zis.
Înainte de 1908, primarul comunei rurale 

avea și calitatea ofițerului de poliție judiciară, 
auxiliar al parchetului.

„Ce timpuri, ce moravuri" ! Ar fi zis Ci
cerone.

Bietul primar de atunci, (ca și cel de azi) 
deabia știi să.iscălească, — și legea îi da atri
buțiuni pe care nu le înțelegea.

îmi reamintesc cu prisosință de administra
ția din vremea dinaintea ^nului 1907. Primarul 
ca a tot puternic în comuna rurală după lege, 
dar în realitatea o păiață jucată de predecesorul 
actualului și viitorului notar, — și dacă eveni
mentele din 1907, au survenit, — multă vină 
și foarte multă, au și primarii acelor timpuri, 

— căci ei făceau legătură Intre comună și pu
terea centrală

Focul mocnea (zăcea ascuns) încă de mult 
la sate. Ei țineau ascuns centrului boalele cari 
bântuaiau viața rurală. Nu erau bănci popu
lare, nici cooperative. — Conflictele între munci
tori și exploatatorul de moșii, le resolva (pri
marul) în așa fel că tot dauna enerva și ne
mulțumea pe cei dintâi, prin abuzurile ce să- 
vârșa din interese personale.

Nedreptățitul, nu avea unde mai apela căci 
primarul avea în mâna sa și judecătoria jurilor 
comunali, judecătorie de tristă memorie!

(Ce a folosit plasa prin existența ei, când 
nu sunt documentele celor în măsură a remedia 
rele ?)

Or fi fost și exploatatori de moșii asupritori, 
dar executarea legei pentru „Tocmelele agricole" 
din acel timp, era tot în competința primarului, 
și deci, la nedreptățile ce se făceau, era com
plice cu exploatatorul de moșii, de la care tră
gea foloase.

Primarul era și șeful poliții comunale și 
rurale. Avutul cetățanului era ne sigur.

Furturile de tot felul erau la ordinea zilei
Pe lângă moșieri, în comunele rurale mai 

erau niște teribile lipitori, cari sugeau și ultima 
picătură de sânge a muncitorului rural: — Câr- 
ciumarii și cămătarii.
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Toată iarna se bea și se chiotea la câr
ciuma din comuna pe grâu verde, asigurată da
toria prin contracte autentificate de primarul 
comunal, cari avea competința până la 300 lei

Dar, nici autoritatea comunală un lipsea de 
la petrecerile nocturne din cârciumă.

Cămătarii nu erau mai pe jos. Ei eserciau 
cea mai specială speculă prin prefacerea zapi- 
selor de datorii din an în an, cu dobândă de 
sută la sută.

Toate acestea se petreceau sub ochii bine
voitori ai alesului primar, și nu este de crezut 
spusa că, s’au găsit zapise autentificate fără 
starea debitorului ne știutor de carte.

Specula și toate apucăturile câtorva, erau , 
patronate de fostul primar, omnipotent, din co
muna rurală, de unde trăgea foloase, — mai 
ales că, dacă ar fi ridicat capul contra acestora 
în 14 ore nu mai era primar, căci primarul 
acelor vremuri era și la dispoziție câtorva din 
comună cu drept de alegător la colegiul I mu 
sau al 11-lea.

Dacă trecutul primarului ales este așa de 
trist și compromis.

Dacă el nu a fost la înălțimea cerințelor, 
— legiuitorul din 1908, i-a văzut incapacitatea, 
și de acea, îl lăsară numai cu gospodăria co
munală.

Legiuitorul din 1925, numindu-1 șef al po
liției comunali, a făcut o mare greșală, de oare 
ce politica în comuna rurală vor fi mai rudi
mentară ca cea dinainta anului 1907.

Primarul din interese localnice, din interese 
politice din interese personale, din ignoranța 
legilor și lipsei de cultură, nu va executa dis- 
pozițiuniile normelor stabilite prin legi, regula
mente, ordonanțe etc. fără părtinire și în spiri
tul lor.

Este alesul mulțimei și, dacă se urmărește 
interesul demagogiei, nu se va putea opune 
moravurilor și obiceiurilor celor îmbătrâniți în 
rele, mai ales când aceștia, s’ar bucura de oare 
care influență politică.

Cunoscându-se trecutul, afirm că, dacă se 
menține primarul ca șef al poliții comunale, în 
loc de progres în viața rurală, suntem înapoi 
cu un deceniu în ceia ce privește administrația 
rurală.

Primarul trebuia lăsat numai cu gospodă
ria comunală, căci, avea destule de făcut și prea 
multe. Cea ce este președintele consiliului ju- 
dețan în administrarea județului, să fi fost și 
primarul în administrarea comunei rurale.

Puterea legiuitoare comunală, — căci și 
consiliul comunal, prin faptul că își face regu

lamente de administrație comunală și hotârește 
norme de conducere în comnnă, poate fi asă- 
mânat cu 'corpurile legiuitoare, — nu trebue 
însărcinată și cu execuția prin aleșii: Primarul 
și delegația permanentă.

Hotărârile consiliului comunal, ale delegații 
permanente, ordonanțele primarului date conform 
legii trebue să se execute de către agenții au
torității centrale cu compentința funcționarului 
de autoritate.

Electivul primar, ne salariat suficient, cu 
pretențiile celor ce l-au ales, cu dorința de a trage 
cât mai multe foloase materiale, nu va fi func
ționarul imparțial la caz că ar fi în măsură a 
aplica legile în spiritul lor.

Pe cei ce l-au ales îPva menagea, iar pe 
cei lalți îi va persecuta și nedreptăți, — în fine, 
ya crea o atmosferă insuportabilă, echivalentă 
vremurilor dinaintea anului 1907.

x Legiuitorul din 1908, a dat în compentința 
primarului aplicarea și executarea legei pentru 
vânzarea beuturilor alcovlice și înfrânarea beției.

întreb acum pe ori-cari, mai susține că este 
bună dispozițiunea ca primarul să fie șeful po
liții comunale, s’au executat sau nu măsurile 
legiferate contra beției în comunele rurale?

In fie-care comună trebue să fie câți-va 
bețivi, cari cad pe drum beți, se dedau la cer
turi și alte ne orândueli, — vreau, se mi-se 
aducă o listă în care să se găsască scriși indi
vizii cărora li s’a aplicat dispozițiuniile art. 33 
din legea cârciumilor, — adecă să fie înscriși 
pe lista bețivilor ca să nu li se mai vânză beu- 
turi alcoolice.

Primarul dinaintea legei comunale din 1908, 
îl vedem reînviat prin actuala lege a Unificării 
Administrative.

In mod cu totul obectiv afirma că, aceasta 
dispozițiunie, nu este folositoare poliției comunale 
și rurale.

Trecutul apasă greu asupra fostului primar.
Actuala lege administrativă de transiție; 

viitorul legiuitor administrativ coborându-se mai 
mult în lumea rurală se va convinge că, armonie 
și mulțumire în executarea legilor, nu va fi, 
până când, agentul puterii centrale, nu va fi 
executorul normelor stabilite de puterile cu 
drepturi de legiferare. '

A pune agentul puterii centrale sub ordinele 
primarului rural, este o intervertire a legei na
turale. lăsând pe cel priceput în ale legilor, să 
conducă destinele comunii sub umbra nebuloasa 
a unei ficțiuni legale, Primarul.

Un notar
din Oltenia Regatului.
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Lupta contra
Ca în toate țările din apus, și la noi sunt 

Societăți sprijinite de stat, pentru combaterea 
alcoolismului.

E adevărat, că până atunci, până câjid ve
niturile realizate din producția și vânzarea be- 
uturilor spirtuoase formează o parte însemnată 
a veniturilor Statului, protecțiunea din partea 
Statului nu e alt ceva decât apă sfințită. Dar 
e adeverat și acea, ca statul în prezent nici nu 
poate reduce acest venit, până când nu se gă
sește un alt izvor în locul astuia.

Nu trebue să ne amăgim nici pe noi inșine, 
nici pe alții, ci trebue se recunoaștem, ca în
chiderea birturilor în zilele de duminică, și zi
lele de repaus nu numai că nu va ajuta nimic 
în lupta contra alcoolizmului, dar putem zice 
că mai mult strică de cât ajută. — Iubitorii de 
beuturi până acuma și au făcut chefurile lor în 
zilele din ajunul sărbătorilor, și mai de multe - 
ori Sâmbătă noaptea spre Duminecă. Nu s’a 
întâmplat alta ceva, decât că și-au prăpădit intr’o 
noapte banii câștigați cu sudare într’o săptă
mână întreagă, și Duminica în timpul serviciului 
divin au dormit. De acum înainte î-și vor face 
chefuile în zilele de lucru, și vor dormi iar în 
zilele de lucru, și nici la biserică nu vor merge. 
Dar ce e și mai rău,' oamenii, cari se pot lipsi 
de beutură, vor cumpără beutura, și vor chefui 
în căsile lor, însă nu singuri, ci cu amicii lor, 
la olaltă, cu membriț familiei, învățând în felul 
acesta și soțiile, și copii lor cu beutura, mer
gând cu cele mai triste exemple.

Nu există putere în lume, care poate îm
piedica pe debitanți, că să nu î-și vândă beu- 
turile pe ori-ce cale ascunsă, văzând ca Statul 
singur merge înainte cu exemplu bun, trăgând 
atâtea biruri după debitanți, încât abia î-și pot 
asigură existenția lor.

Contra alcoolismului ar fi numai o cură ra
dicală, dela care s’ar putea aștepta combaterea 
alcoolismului, și aceasta nu e alta, decât oprirea 
în general a fabricației beuturilor spirtuoase ca 
în Statele Unite din America. Dar nu numai la 
noi, ci în toate țările, că se nu se poată aduce 
în țară nici de unde beuturile spirtuoase nici 
prin contrabandă.

Până atunci, până când o astfel de înțele
gere cu caracter internațional se va putea face, 
trebue să ne găsim un alt mijloc, care să ne 
ducă la țântă și să putem înlătura relele și pri
mejdiile cele mai mari ale omului: alcoolismul, 
sau mai bine zis „beția**.

După părerea noastră ar fi de dorit, ca 
lupta contra alcoolismului să se înceapă în școa- 
lele primare, deja în clasele mai inferioare de
odată cu intrarea copiilor în școală. Și după 
aceea din ani în ani, treptat să fie oltuit în 
inimile și mințile copiilor fragezi toate pericolele 
ce isvoresc din consumarea beuturilor spirtuose, 
și soarta acestora, cari „se întăresc" bând 
rachiu fără cumpătare

Ca să avem rezultat nu este suficient, să 
ne mărginim numai să atragem atențiunea co
piilor numai ocazional la pariclitatea, ce rezultă 
din beție ci să se predea copiilor. acest studiu 
în mod sistematic.

In anul treilea deodată cu științele naturale 
s’ar putea vorbi copiilor despre beuturile bune 
și stricăcioase, și se va imprima în mintea copii
lor, că beuturile spirtuoase sunt beuturi otră- 
vicioase.

In clasa patru și mai de parte în școlile 
de repetiții va trebui predat copiilor, că cele 
mai multe nenorociri din lume rezultă din „beție" 
și din cauza beției câți de mulți trebue să ră
spundă de faptele lor urâte în fața justiției.

Alcoolul nu hrănește și nici nu încălzește 
el „ațâță" numai și apoi distruge. Mai ales cei 
cari muncesc din greu, și cei cari nu au hrană 
suficientă, se ruinează complect.

Bețivii lapădând banii lor pe rachiu, nu 
au cu ce să î-și cumpăre hrana necesară pentru 
familiile lor. Din cauza lor sufere membrii fa
miliei lor. Și la urmă se ruinează complect.

Berea și vinul curat în cantitate mică, pe 
lângă alimentație bună pot fi tolerate de orga
nism, dar și atunci cu măsură

Am cetit, că Comitetul, care funcționează 
pe lângă Societatea Națiunilor s’a ocupat cu 
chestia ocrotirei copiilor, și au aflat că pericolul 
cel mai mare pentru educația morală este efec-: 
tul cinematografului! ? Bine ar fi, să fie așa ! 
Dar unde a rămas alcoolismul ? Mai departe 
s’au anunțat o serie de propuneri, urmează să 
fie discutate în sesiunea viitoare, menite să în
lăture relele și primejdiile ce amenință sănătatea 
și creșterea copiilor.

Nu avem cunoștință, ca lupta contra alco
olismului este înscrisă în aceasta serie ? Dar 
este evident, că mai mare primejdie de cât con-: 
sumul alcoolului nu e nici una. Unde rămâne 
de aceasta efectul cinematografului!

Consumul alcoolului, mai cu seamă în sa
te și comunele rurale între țărănime și între 
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muncitori este așa de intins, încât primejduește 
existența poporului nostră, ca am ajuns în ora 
12, așa că trebue să facem ceva contra acestui 
pericol, dacă nu voim să ne vedem poporul 
nostru ruinate complet.

Suntem convinși, că nici un guvern nu ar 
putea să facă un lucru mai nimerit și mai bun 
pentru combaterea alcoolismului în prezent, de

cât se introducă lupta contra alcoolismului între 
studiile obligatoare din școalele primare. Aceasta 
ar aduce mai multe roade, decât aduce broșu
rile scrise pentru combaterea alcoolismului, pe 
cari chiar aeei oameni nu le citesc nici odate, 
cari ar trebui să le citească mai mult.

Carol Izsăky 
notar.

DIRECȚIUNEA ȘCOALEI ADMINISTRATIVE DE NOTARI LUGOJ.

No. 565/1926.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștință, că pentru pregătirea administrativă și profesională a notarilor 

comunelor rurale funcționează in Lugoj o școală de notari.
Pentru a fi inscriși la examen de admitere in această școală, candidații trebue să pre

zinte pe lângă cererea de înscriere și următoarele acte: '
a) Certificatul de naționalitate, doveditor că are calitatea de cetățan român;
b) Extractul de pe actul de naștere din care să rezulte că are cel puțin vârsta de 21 

ani împliniți și cel mult 40 ani împliniți;
c) Certificatul doveditor că a satisfăcut obligațiunile de recrutare;
d) Certificatul primăriei domiciliului candidatului doveditor, că are folosința drepturilor 

civile și politice, că are bună purtare și se bucură de o bună reputație in societate;
e) Certificatul de absolvire a liceului de Stat sau certificatul unei școale echivalente

recunoscută ca atare de Ministerul Instrucțiunii Publice. ,
Examenul de admitere la școală constă din următoarele materii:
a) Limba și literatura română;
b) Istoria națională;
c) Geografia generală a țării;
d) Noțiuni de drept administrativ și economie politică.
Cunoștința materiilor de mai sus va fi conformă programului analitic al cursului supe

rior de liceu.
Examenul de admitere la școală constă din 2 probe :
a) O probă scrisă, care este eliminatoare ;
b) O probă orală pentru cei reușiți la inscris.
Proba scrisă se va da din limba, literatura și istoria națională.
Nici un candidat nu va putea fi declarat admis in școală dacă nu va obține cel puțin 

nota 6 ca medie generală.
înscrierile la școală pentru examenul de admitere se fac între 1—15 Septemvrie 

anul curent.
Examenul de admitere se va ține între 15 Septemvrie și 1 Octomvrie a. c.
Cursurile școlare vor începe la 1 Octomvrie.
Dintre candidații reușiți la examenul de admitere, cei dintâi 25, luați in ordinea de

■ clasificare, se vor considera ca elevi bursieri primind bursa dela Ministerul de Interne.
Cursurile teoretice vor ține timp de 10 luni. Dela 10 August și până la 1 Octomvrie 

elevii școalei vor face practica administrativă in cancelarii notariale.
Lugoj, la 24 Iunie 1926.

Directorul școalei: Dr. Ciupe. Secretar: Jucu.
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Regulamentul
de

aplicare al legii pentru așezarea și administrarea Impozitelor asupra spectacolelor publice.
(Publicat în Monitorul Oficial Nr. 137 din 22 Iunie 1926)

(Urmare)
CAPITOLUL IV l

Repartiția impozitelor.

Art. 49. Sumele încasate din aceste impozite 
se vor distribui In felul următor: Primăriilor 25% din 
Încasările făcute înlăuntrul orașului reșpectiv, 35% 
ministerului artelor și 20% asistenței publice

Restul sumelor se vor încasa la Stat
Art. 50. — Cota atribuită societăți „Mormintelor 

Eroilor" se va da de către ministerul artelor în pro
porția sumelor ce această societate primea din vechile 
taxe teatrale, la data trecerii lor asupra ministerului 
finanțelor prin legea din 1921.

Art. 51. — Cota dată comunelor urbane constitue 
un fond special, care va fi întrebuințat pentru propăși
rea mișcării artisticei și culturale locaie.

Art. 52. — Se înființează țn fiecare oraș reședință 
de județ un comitet constituit din un Reprezentant al 
ministerului artelor, unul al ministerul instrucțiunii, un 
reprezentant al comunii, delegat al consiliului comunal 
și un reprezentant al ministerului de finanțe.

Președinția comitetului o are delegatul consilulu* 
comunal, iar în lipsa acestuia delegatul fiscului.

Art. 53. — Atribuțiunile acestui comitet sunt:
a) De a supraveghia și administra fondul special;
b) De a statua în prima instanță asupra contra- 

vențiunilor constatate în județul respectiv;
c) De a hotări în primă și ultimă instanță asupra 

contestațiunilor făcute contra proceselor-verbale de im
punere la impozitul fix pentru întreprinderile in trecere

Art. 54. — Sediul acestui comitet este la admi
nistrația financiară a județului, iar pentru Capitală și 
județul Ilfov la ministerul finanțelor.

Art. 55. — Hotărîrile se iau cu majoritate de 
voturi, iar în caz de paritate votul președintelui decide

Art. 26. — Funcțiunea de secretar al comitetului 
va fi îndeplinită de un funcționar al administrației fi
nanciare care sub controlul administratorului financiar, va 
tine scriptele necesare și executa hotărîrile comitetului.

Art. 57. Diurnele pentru ședințele ținute se vor 
stabili și plăti de către comune din bugetul lor.

Art. 58. — Asemenea și cota atribuită ministerului 
artelor va constitui un fond special, din care jumătate 
se va împărți la finele fiecărui an, teatrelor naționale, 
regionale și comunale, iar cealaltă jumătate va servi 
pentru propășirea mișcării artistice naționale.

Art 59. — Administrarea acestui fond special o 
are un comitet compus dintr’un reprezentant al mini

sterului artelor, unul al ministerului finanțelor, un 
membru al Academiei Române și un delegat al comi
tetelor teatrului național din București sub președinția 
delegatului Academiei Române.

Art. 60 — Acest comitet hotărăște asupra sumelor 
ce se vor atribui anual teatrelor naționale, regionale și 
comunale, în raport cu nevoile lor, precum și asupra 
oricărei plăți ce urmează a se aproba din acest fond 
special.

Art. 61. — Intervenirile îi vor fi supuse pentru 
deliberare și hotărîre de către delegatul ministerului ar
telor, unde are sediul acest comitet.

Art 62. — Comitetele pot să orânduiască anchete, 
să efectueze verificări de scripte, în vederea soluțio
nării cererilor ce le sunt adresate.

Art. 63. — Sumele atribuite conform art. 56 se 
vor putea ordonanța lunar sau trimestrial de către 
ministerul finanțelor, dela articolele bugetare respective 
în proporția încasărilor realizate.

Lichidarea definitivă se va face la închiderea exer
cițiului financiar.

CAPITOLUL V
Constatarea și impunerea întreprinderilor 

cu impozitul fix

Art, 64. întreprinzătorii localurilor de distracțiuni 
publice permanente, supuse la impozit fix sunt obligate 
a face declarațiuni în fiecare an până în seara zilei de 
31 Ianuarie.

Art. 65. — Ei vor arăta în declarațiunile ce vor 
face toate elementele ce urmează a fi avute în vedere 
la impunere, potrivit distracțiunii ce exploatează, alătu
rând și actele doveditoare.

Art 66. — Instanțele competinte pentru așezarea 
impozitelor fixe pe spectacole sunt aceleași ca și cele 
pentru impozitele elementare și global și cu aceiaș 
procedură prevăzută în legea pentru unificarea contri
buțiunilor directe.

Art. 67. — Impozitele sunt stabilite pe durata 
exercitării întreprinderii.

Art. 68. — Acei cari încep întreprinderea în cur
sul anului, sunt obligați a da declarația însoțită de to
ate elementele informative și actele doveditoare cu cel 
puțin 5 zile înainte de data începerii exercitării.

Art 69. — Impunerea acestora, judecarea contes
tațiunilor, ca și scăderile în cazurile când incetarea are 
loc în timpul anului, se va face potrivit art. 95 din le
gea pentru unificarea contribuțiunilor directe.
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Art. 70. — Impunerile odată comunicate devin 
executorii cu titlu provizoriu și rămân definitive numai 
dacă nu sunt contestate în termen de 30 ztle dela co
municare.

. Art. 71. — întreprinderile de distracțiuni publice 
în trecere, vor încunoștiința autoritatea financiară locală 
cu cel puțin 3 zile înainte de începerea reprezentanțiunii.

Art. 72. — Așezarea impozitului fix pentru acest 
fel de întreprinderi, întrucât nu întrebuințează bilete de 
intrare, se va face în felul și după distincțiunile prevă- 
ute de art. 30, 31 și 32, urmând procedura prevăzută 
de art. 95 din legea pentru unificarea contribuțiunilor 
directe.

Impunerile comunicate devin executorii.
Art. 73. — Cei nemulțumiți cu impunerea stabi

lită pot face contestație, care se adresează administra
torului financiar în 5 zile dela comunicare și va fi ju
decată în primă și ultimă instanță de comitetul prevă
zut la art. 52

CAPITOLUL VI

Termenele și modalitatea de plată a impozitelor.

Art. 74 Impozitele așezate asupra valorii biletelor 
se vor plăti cel mult în termen de 5 zile dela reține
rea lor de către întreprinzători.

Art. 75. întreprinderile cu caracter permanent, 
cari se găsesc supuse la impozite fixe, vor face plata 
la fiecare 10 zile pentru spectacolele ce au avut loc 
înlăuntrul acestui termen.

Art. 76. — întreprinderile în trecere vor plăti 
impozitele fixe, în mod anticipat pentru spectacolele ce 
vor avea loc înlăuntru unui termen de 10 zile.

Art 77. — Vărsarea acestor impozite se va face 
în zilele fixate și pe baza declarațiunilor de plată, la ad
ministrația financiară. în orașele de reședință iar în ce
lelalte localități la autoritatea financiară, locală.

Art. 78. — In termen de 5 zile dela reținerea 
impozitului așezat asupra valorii biletului, întreprinză
torii îl vor vărsa administrații locale prezentând o de
clarație de vărsare In care se cuprinde: denumirea 
localului care face plata, timpul pentru care se face 
aceea plată și suma ce se plătește drept impozit.

Art. 79. — Declarațiunile vor fi însoțite de un 
exemplar din bordcroul întocmit pentru fiecare zi de 
spectacol, precum și de cotoarele biletelor vândute sau 
biletelor rămase nevândute

Art. 80. — După verificarea borderourilor de că
tre fruncționarii însărcinați cu aceasta și contra verifi
carea făcută de șeful secției respective, care indică și 
articolul bugelar unde se face suma venit, declarațiu
nile se vor trimite cassieriei autorității financiare re
spective, unde cel în drept — în aceaș zi — va face 
vărsarea impozitului și obține recipisa de plată.

Art. 81. — Pe fiecare borderou se va face men

țiune de numărul recepisei cu care s’a plătit impozitul.
Art. 82. — Cotoarele biletelor și bilete rămase 

dela spectacolele pentru care s’a făcut plata impozitului 
se vor ține pentru orice justificări și control timp de o 
lună, când se vor distruge, încheindu-se un proces-ver
bal în care se va menționa numărul biletelor și cotoa
relor distruse pentru fiecare întreprindere în parte.

Procesul-verbal dresat în prezența administratoru
lui financiar pentru orașele de reședința și controloru
lui respectiv pentru celelalte localități, se înregistrează 
și păstrează în arhiva autorității financiare locale.

Art. 83. — Declarațiunile de plată vor fi în două 
exemplare, unul va fi alăturat la actele conturilor lu
nare, iar celălalt va forma dosar special unul pentru 
plata impozitului proporțional și altul pentru impozitul 
fix.

Art. 84, — Administrețiile financiare vor trece in- 
casările făcute în registrul de partizi și încheie lunar 
contul încasărilor, comunicând ministerului în cel mai 
târziu zece zile ale lunei următoare, situațiunea detailată 
a încasărilor reaLzate.

CAPITOLUL VII.
Sancțiuni.

Art. 85. — Se pedepsesc la prima abatere cu a- 
mendă fixă de cel puțin lei 1000 și de cinci ori valoa
rea taxelor sustrase:

a) întreprinzătorii cari n’au înștiințat cu cel puțin 
o zi,înainte spectacolul ce organizează;

b) cei cari vor întrebuința biletele fără să fi fost 
stampilate sau perforate mecanic de autoritatea finan
ciară din localitatea unde are loc reprezentația;

e) cei cari vor folosi un bilet de mai multe ori
d) întreprinzătorii cari vor libera un bilet neco

respunzător cu prețul locului ocupat.
e) cei cari vor dăuna orice mod perceperea reală 

a drepturilor Statului, sau vor aduce vr’o impiedicare 
controlului autorităților financiare.

Art. 86 — In caz de recidivă amenda fixă va fi 
de cel puțin 3000 lei și de zece ori impozitul sustras.

Art. 87. — Este recidivă când se comite o aba
tere nouă inainte de împlinirea unui an dela data unei 
condamnări interioare, rămasă definitivă.

Art. 89. — Când după o a doua condamnare se 
sărvârșește înlăuntru aceluiaș an o nouă abatere de fe
lul celor de mai sus, în afară de pedeapsa pentru re
cidivă, se va putea interzice darea de "spectacole pe 
timp limitat ori definitiv.

Art. 90. — Pentru întreprinerile teatrale a căror 
autorizare sau concesiune este liberată de ministerul 
artelor, ca și pentru acelea, cari sunt sub controlul 
său în sensul legii de organizare a teatrelor, sancțiunea 
dela art. 89 (interzicerea spectacolelor) se va face de 
această autoritate, în urma comunicării actelor de con-
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statarea abaterii de către autoritățile financiare, prin 
intermediul ministerului finanțelor.

Art, 91. — Cei cari nu vor face plata impozitelor 
la termenile prevăzute de art. 74, 75 și 76 vor fi pe
depsiți cu amenda egală că îndoitul impozitului ce 
aveau de plătit.

Art.. 92. — Acei cari vor încerca falsificarea bile
telor procurate de ministerui finanțelor sau sigililor în
trebuințate la stampilarea sau perforarea lor, ca și acei 
care ar fi participat la contrafacerea lor, în afară de 
amenda aplicată pentru recidivă, se vor pedepsi și cu 
închisoare corecțională dela doi la cinci ani și cu 
interdicția pe timp mărginit.

In caz de aplicarea circumstanțelor atenuante, pe
deapsa nu poate fi redusă mai jos de un an.

Art. 93. — In cazurile prevăzute mai sus, un 
exemplar al actelor de constatare va fi trimis parche
tului tribunalului locului unde s’a sărvârșit faptul spre, 
a deschide acțiune publică.

Art 94. — Întreprinzătorilor de spectacole impo
zabile la impozitul fix, cari nu au dat declarație în ter
men, ori au dat-o incompletă sau inexactă, ori nu dau 
informațiunile privitoare pentru așezarea impunerii ce
rute de agenții fiscului, li se vor aplica sancțiunile pre
văzute de art. 96 din legea pentru unificarea contribu
țiunilor directe.

Art. 95. — întreprinzătorilor de spectacole — în 
trecere — pentru abaterile de mai sus li se vor aplica 
sancțiunile prevăzute de art. 85.

Art. 96’ — Constatarea contravențiunilor se va 
face de agenții fiscului, însărcinați special de ministe
rul finanțelor cu controlul spectacolelor și distracțiuni- 
lor publice.

Art. 97. — Agenții competinți vor încheia în con
tra celor găsiți în vină proces-verbal, cuprinzând data 
și locul constatării și a împrejurărilor de fapt și de 
drept care motivează calificarea de contravenienți, făcând 
mențiune de această și în registrul de control ce tre
buie să existe la fiecare local.

Art. 98. Procesele-verbale se vor înainta adminis
tratorului financiar al județului unde s’a sărvârșit aba
terea, care Ie va supune cu referat spre aprobare co
mitetului prevăzut de art. 52, după care se va face 
comunicarea în forma prevăzută de art. 98 din legea 
pentru unificarea contribuțiunilor directe.

Art. 99. — Procesele-verbale odată investite cu 
aprobarea comitetului devin executorii și nu se mai 
pot reveni asupra lor decât prin apelare sau tranzactare 
de către Ministerul Finanțelor.

Art. 100. — Cei nemulțumiți au dreptul de apel 
în termen de douăzeci zile dela notificarea procesului- 
verbal la tribunalul locului unde s’a sărvârșit contra
venția.

Apelul nu suspendă executarea
Art. 101. — Apelul trebuie să cuprindă, sub pe

deapsă de nulitate, alegerea de domiciliu în orașul de 
reședință al tribunalului.

Art. 102. — Motivele de apel vor fi depuse cu 
cel puțin trei zile înainte de ziua fixată pentru judecată.

Art 103. — întrucât amenzile aplicate sunt înte
meiate pe dispozițiunile legii pentru așezarea și admi
nistrarea impozitelor asupra spectacolelor, tribunalele 
nu vor putea să le micșoreze, nici să scuze pe contra
venient pentru erorarea sau lipsa de intențiune fra
uduloasă.

Art. 104. — Contra hotărîrii tribunalului nu e- 
xistă drept de opoziție.

Art. 105. — In termen de douăzeci zile dela pro
nunțarea hotărîrii tribunalului, ori dela comunicarea ei 
în caz că s’a dat în lipsa părții, se va putea face re
curs la Curtea de apel din circumscripția căreia se află 
tribunalul.

Art. 106. — Hotărîrea Curții este fără drept de 
opoziție.

Art. 107. — Fiecare administrație financiară ține 
scripte de înregistrarea și debitarea contravențiunilor, 
precum și dosare speciale pentru fiecare caz în parte.

Lunar se comunică ministerului cu tablou situația 
contravențiilor încheiate în cursul lunei expirate.

CAPITOLUL VIII.

Administrarea impozitului.

Art. 109. — Acest impozit se administrează de 
Ministerul Finanțelor prin serviciul impozitelor pe spec
tacole depe lângă dtrecțiunea contribuțiunilor.

Art. 109. — Dispozițiunile din orice regulamente, 
decrete sau instrucțiuni contrare dispozițiunilor de față 
sunt și rămân abrogate.
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Ordonanțe cu caracter administrativ.
REGULAMENT

PENTRU
FUNCȚIONAREA ȘI CLASIFICAREA DEPOZITELOR 

[DE CHERESTEA.

Dispozițiuni generale
Art. 1. — Toate depozitele de cherestea vor func

ționa în baza unei autorizațiuni speciale dată de pri
măria comunei pe baza avizului favorabil al consiliului 
de igienă al orașului sau județului respectiv, satisfăcând 
condițiunile impuse prin prezentul regulament.

Art. 2. — Termenul admis pentru valabilitatea 
autorizațiunii, în care petiționarul are dreptul să înceapă 
lucrările, este de cel mult un an dela data eliberării eț 
după care autorizațiunea rămâne de drept anulată.

Art. 3. — Petiționarul odată cu cererea pentru 
obținerea autorizațiunii, va trebui să prezinte un plan 
detaliat indicând seara și care va fi de cel puțin 1/500 
care va conține toate lucrările și construcțiunile ce se 
vor face, situația depozitului față de vecini, o schiță 
de plan al vecinătăților, precum și orice detalii ce vor 
satisface cererile impuse prin articolele prezentului re
gulament.

Clasarea depozitelor.

Art. 4. — Depozitele de cherestea se clasează în 
depozite mici și depozite mari.

Art. 5. — Depozitele mici, rezervate vânzării în 
detaliu, nu pot conține o cantitate mai mare de 4 va
goane de lemnărie lucrată. Aceste depozite vor putea 
fi instalate în oraș în părțile ^îndepărtate de centru Șj 
în cartierele puțin populate, având accesul pe străzi 
fără circulație însemnată, ele fiind considerate ca indu
strii insalubre de clasa II.

Art. 6. — Depozitele mari vor putea fi instalate' 
numai la marginea extremă a comunelor și în orice caz 
cu planul de sistematizare a comunelor și orașelor ele 
vor putea conține orice cantitate de lemnărie.

Depozitele mari vor fi considerate ca industrii in
salubre de clasa III.

Dispozițiuni speciale pentru depozitele mici.

Art. 7. — Depozitele mici vor fi instalate în curți 
spațioase, cari să permită manipularea materialelor în 
interior.

Art. 8. — Materialul lemnos va fi ținut în maga
zii de zidărie, având tavanele încombustibile și aco
perite cu material incombustibil.

Art. 9. — Magaziile vor fi separate prin șosele 

de circulație de 6 m lățime, iar de jurîmprejurul lor 
va fi lăsat acelaș spațiu de circulație.

Art. 10. — Nu este permis ca magaziile depozi
telor de cherestea să fie mai apropiate de 6 m, de 
orice clădire vecină.

Art. 11 — Orice depozit de lemnărie trebuie să 
aibă cel puțin o ieșire largă și bine amenjată pentru 
circulație, având acest într’o stradă ușor accesibilă.

Art. 12. — Nu este permis a se instala astfel de 
depozite în vecinătatea imediată a clădirilor, cari dau 
loc la aglomerațiuni și pericole de incendiu.

Art. 13. — Fiecare depozit va fi prevăzut cu apa
rate stingătoare de incediu, așezate la vedere în dife
rite puncte ale depozitului; _ aceste aperate vor trebui 
să fie garantate înghețului până la temperaturi de circa 
30°, deasemenea vor trebui să fie garantate contra go
lirii pe timpul căldurilor de vară. Numărul aparatelor 
stingătoare va fi cel puțin câte un aparat petru fiecare 
10 m. c. de lemnărie și vor fi instalate astfel, ca să 
fie la îndemână în cazul ivirii unui început de incen
diu.

Art. 14. — Orice depozit mic va trebui să aibă 
în interiorul fiecărei magazii, eel puțin câte o gură de 
apă de calibru și modelul aflat în serviciul pompierilor 
prevăzută cu furtunul necesar stingerii punctelor celor 
mai depărtate din magazie și prevăzute cu piese de 
racordare, tot de sistemul aflat în serviciul pompierilor. 
Afară de gurile de apă interioare, fiecare depozit va 
avea instalată cel puțin o gură de apă, pe una din 
străzile vecine și a cărui depărtare de depozit trebuie 
să varieze între 10—100 metri.

Art. 15. — In comunele lipsite de apaduct, insta- 
lațiunile dela art. 14 vor fi înlocuite prin butoaie cari 
vor conține apă suficientă, așezate în diferite puncte 
ale depozitului și ținute întotdeauna pline cu apă.

La fiecare butoi va fi anexată și câte o găleată 
de zinc.

Depozitele mari.

Art. 16. — Aceste depozite vor fi așezate numai 
la periferia orașului.

Art. 17. — Nu este permisă instalarea unui de
pozit la o depărtare mai mică de 15 metri de vecini- 
tăți și 10 metri de stradă.

Art. 18. — Stivele vor fi separate fiecare din ele 
prin șosele de câte 6 metri lărgime.

Art. 19. — Stivele de lemnărie nu vor fi mai 
înalte de 8 metri, iar suprafața nu va fi mai mare de 
500 metri pătrați.

Art. 20. — Aceste depozite vor avea instalate pe
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unul din culoarele centrale o serie de guri de apă de
părtate una de alta de cel mult 50 metri.

' Când depozitul are o suprafață mai mare, atunci 
se vor prevedea alte linii de hidranți, pentruca ori de 
unde s’ar ivi focul să se poată face alimentare cu apă 
direct dela hidranți. Art. 15 se aplică și acestor depo
zite în cazul când comuna nu are instalațiuni de apă.

Art. 21. — Depozitele vor fi prevăzute cu apa
rate extinctoare, asigurate contra înghețului până la 3Oo 
și contra golirei pe timpul verei; numărul va fi în pro
porție de 1 aparat pentru fiecare 500 metri pătrați.

Afară de aparate depozitul va }i prevăzut cu o 
pompă de incediu în stare bună de funcționare și 
având calibrul întrunurilor și modelul pieselor de ra
cordare exact cu acela al pompierilor de oraș,

Art. 22. — Depozitele mari vor avea în mod obli
gatoriu legături telefonice cu poșta, îar în orașele unde 
există avertizoare directe cu pompierii, aceste depozite 
vor avea obligatoriu această legătură.

Art. 23. — In mod obligatoriu toate instalațiunile 
de căi ferate din interiorul depozitului vor fi îngropate

Art. 24. — Nu este permis ca depozitul de lem
nărie să fie așezat Ia o distanță mai mică de cel puțin 
20 metri de orice clădire gară, canton, gheretă, etc., 
aparținând liniilor de circulație a trenurilor.

Prescripțiuni comune tuturor depozitelor de cherestea.

Art 25. — Tot terenul depozitului va fi complet 
și permanent curățat de orice rămășițe de lemn (scân- 
rite și așchii, etc) precum și de iarbă uscată, depozitu] 
trebuind a fi conținu curățat de astfel de rămășițe.

Se va face de asemenea aceeaș curățănie și șub 
stive, aceasta cu ocazie reînoirei materialului din ele

Art. 26. — Orice construcție, biurou, gherețe, etc. 
din interiorul oricărui depozit, trebuie să fie construite 
din materiale necombustibile, luminate cu electicitate 
sau cu lumini sigure contra incediului și încălzit prin 
sobe de zid sau teracotă.

Art. 27. — Orice depozit va avea un custode 
permanent.

Art. 28. — Este cu desvărșire oprit a se fuma în 
depozit, a se face focuri în interiorul său, sau a se 
umblă cu lămpi de gaz sau de benzină.

Art. 29. — Conducătoriii acestor indreprinderi 
sunt obligați a afișa chiar la poarta de intrare, precum 
și la diferite puncte ale depozitului un consemn care 
să cuprindă stipulațiunile din art. 31 precum și instruc
țiunile de modul cum trebuie să se comporte persona
lul în eaz de incediu, sau orice alte dispozițiuni soco
tite de direcțiune ca necesare siguranții contra incendi
ului.

Consemnul va fi completat cu instrucțiuni referi 
toare la paza depozitului în timpul repauzului, a nop
ții și a zilelor de sărbători.

Numărul telefonic al pompierilor de oraș va fi
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înscris bine vizibil pe toabte tablourile ce conțin aceste 
instrucțiuni.

Sancțiuni.

Art. 30. — Contravenienții la prezentul regula
ment se vor pedepși conform ar. 65 din legea sanitară 
și cu obligațiunea de a se îndeplini măsurile luate de 
organele respective. -

Art. 31. — In caz de neconformare în termenul 
specificat prin notificare, se va aplica măsura închiderii 
depozitului.

Deasemenea se va proceda și în cazul când de
pozitele în ființă la promulgarea acestui regulament nu 
vor exacuta măsurile impuse de organele în drept.

MINISTERUL DE INTERNE

Jurnal al consiliului de miniștri.
Consiliul de miniștri în ședința sa dela 9 August 

1926,
Luând în examinaie referatul d-lui ministru de 

interne sub No. 23.187 din 1926.
Văzând cele expuse prin menționatul referat,
Decide: ,
Art. I. încuviințăm ca pentru exercițiul 1926, să 

nu se aplice bugetelor județelor și comunelor dispozi. 
țiunile art. 233 din legea de unificare administrativă și 
că excedentele bugetelor acestor autorități să poată fi 
întrebuințate în 1926 și pentru cheltueli ordinare prin 
modificarea acestor bugete.

Art. II. D. ministru de interne este însărcinat cu 
execitarea dispozițiunilor din prezentul jurnal.

General Al. Averescu, M. Berlescu, C. Garo- 
flid, Octavian Goga, General G. Văleanu, T. Cu
dalba, C. Meissner, I. Lapedatu.

No. 2.633. ’
Referatul d-lui ministru de interne către consiliului de 

miniștri.

Domnilor miniștri,
Art. 231 din legea de unificare administrativă pre

vede că excedentele veniturilor ordinare ale bugetelor 
comunale și județene închise constituesc venituri extra
ordinare.

Potrivit art 233 din citata lege, veniturile extra
ordinare nu se pot înirebuința decât pentru lucrări de 
înzestrarea comunelor și județelor.

Vechile legi de organizare a comunelor urbane din 
1894 și județene nu făceau această distincțiune, așa că 
excedentele bugelelor ordinare se puteau întrebuința de 
către comune și județe prin modificarea bugetelor lor 
în cursul exercițiului și la acoperirea cheltuelilor ordi
nare.

Aplicarea dispozițiunilor a acestor articole de lege 
la bugetele județelor și comunelor, pe exercițiul 1926 
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ar adu:e acestor autorități dificultăți de natură a îm
piedeca bunul mers al administrației, din următoarele 
cauze:

a) Pe ziua de 1 Ianuarie 1926 s’au trecut dela 
Stat îa județe și comune serviciile sanitare și de dru
muri, iar fondurile ce li s’au pus la dispoziție de mi
nisterul de finanțe nu sunt totdeauna suficiente. Unele 
județe și comune voiesc a întrebuința parte din exce
dente pentru acoperirea lipsurilor;

b) Sporul de salarii aprobat funcționarilor Statului 
nu s’ar putea plăti funcționarilor județeni și comunali 
din veniturile ordinare ale bugetuldi în curs și nu este 
drept ca acești funcționari să fie puși în poziție de in
ferioritate față de funcționarii Statului;

c) Excedentele bugetare, în realitate, nu sunt re
zultatul unor țvenituri întâmplătoare. Până în prezent

„ autoritatea superioară în drept a aprobă bugetele spre 
a se evita producerea de deficite la închiderea exerei- 
țiilor evalua venituiile cu mari reduceri, provocând prin 
aceasta excedentele

Având în vedere această situațiune, socotim ne

cesar ca pentru exercițiul 1926, să nti se pună în apli
care dispozițiunile art. 233 din legea de unificare ad
ministrativă în ceeace privește natura excedentelor.

Această interpretare se poate baza pe art. 380 din 
legea administrată care prevede că lucrările pentru desă
vârșirea punerii în aplicare a prezentei legi se vor ter
mina cel mult într’un an dela promulgarea ei, adică 
până Ia 14 Iunie 1926.

Față de cele expuse mai sus și în vedere că bu
getele pe 1926, au fost întocmite înainte de 14 Iulie 
1926 data promulgării legii de unificare administrativă, 
subsemnatul am onoare a vă ruga d-lor miniștri să 
binevoiți a încuviința ca pentru exercițiul 1926 să nu 
se'aplice bugetelor județelor și comunelor dispozițiunile 
art. 233 din menționata lege și că excedentele buge
telor acestor autorității să poată fi întrebuințate în 1926 
și pentru cheltueli ordinare prin modificarea acestor 
bugete, semnând în acest scop alăturatul proiect de 
jurnal.

Ministru, Octavian Goga.
No. 22.187 1926, August 9. „

PUBLICAȚIUHI.
Prefectura județului Severin.

Serv. Financiar.
Nr. 12478/1926 Pref.
Lugoj, 15 Iulie 1926.

Obiect: Concurs pentru ocuparea postului de 
contabil jud. la Prefectura jud. S e v e r i n.

Concurs.
In conformitate cu art. 78 din Regulamentul legii 

Statutului funcționarilor publici, publicăm concurs pentru 
complectarea postului de contabil județean la Prefectura 
județului Severin, devenit vacant prin demi- 
sionare.

Petenții își vor înainta până la 20 August 1926 
cererile la Prefectura județului Severin Lugoj însoțite 
de documentele prescrise de art. 7 al regulamentului 
suscitat.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de 
salarizare.

Petenții cari ocupă vre-o funcțiune publică vor 
indica aceasta și vor inainta cererea prin autoritatea la' 
care funcționează și având consimțimântul acelei 
autorități.

Cererile cari nu întrunesc condițiunile nu se vor 
lua în considerare.

p. Prefect: p. Șeful serviciului:
Dr. Lupea. Miclea.

Secretar căsătorit, cu cunoașterea perfectă a agen
delor notariale caută post la un notariat mai mare. 
Oferte rog la adresa Ludovic Szabo secretar, Dragomi- 
rești, jud. Maramureș.

Nrul: 850/1926.

Publicare de licitație.
Se aduce la cunoștință pubică, că în ziua de 15 

Septemvrie 1926, oarele 10. a. m. se dă în întreprin
dere prin licitație p u b 1 i c ă,- în conformitate cu 
art. 72—83 din legea contabilității publice.

1. Vopsitul cu mici reparaturi alor trei uși duble 
5 uși simple și 9 fererști duble, dela cancelaria si lo
cuința notarială din Bucerdea-grânoasă, plasa Blaj.

2. Zugrăvitul alor 6. — șeasă — camere (cance
larie și locuință) precum și văruitul edificiului exterior.

Edificiul reclamă câteva reparatururi mai mici în 
afară.

Refl'ectanții, — cari doresc a lua parte la aceasta 
licitație — sunt invitați a ne inainta ofertele în plicuri 
sigilate, pănă în ziua licitației, sau cel mai târziu în 
ziua susnumită.

Supra ofertele, precum și ofertele intrate după 
terminul fixat, — nu se vor lua în considerare.

Condițiunile mai detailate, se pot afla la cancela
ria notarială din Bucerdea-grânoasă, în fiecare zi da 
lucru, între oarele oficioase.

liucerdea-grânoasă, 13 August 1926.
Ion Mihu Ciufudeanul, 

notar cercual.
J. Cristian, primar Bucerdea-grânoasă.
Mihaila Marcoletiu, primar Crăciunelul de jos. 
Jonut Serbu, primar Cristeiul-român.
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Publicațiune.
Terenul de vânat a comunei Virișmort, județul 

Severin, plasa Birchiș în ziua de 6 Septemvrie a. c. 
orde IO. se va esarânda prin licitație puplică, 
pe timp de 6 ani începând dela 1 Ianuarie 1926. până 
la 31 Decemvrie 1931 inclusiv.

Licitația se va ținea la primăria comunală.
Prețul de strigare este 200 Lei.
Condițiunele de licitație aprobate de inspectoratul 

de vânătoare a județului Severin se pot vedea la pri
măria comunală Virișmort. și în zilele de lucru între oarele 
oficioase la oficiul notarial în Ostrov.

Virișmort, la 31 Iulie 1926.
Primăria.

No, 636-1926.

Publicațiune.
La notariatul cercual Râu-alb plasa Pui județul 

Hunedoara se caută spre aplicare momentană un scrii
tor cu praxă în toate agendele notariale.

Salar lunar Ia început 2500 Lei care se va putea 
mări după diligință. Pentru cei. necăsătoriți eventual 
ocuință, luminat și încălzit.

Râu-alb, la 24 Iulie 1926.
Notar cercual.

Notariatul Serflliis, Plasa Tileagd, Județul Bihor.
Concurs.

. La Notariatul cercual Serghis, Plasa Tileage, Jud. 
Bihor se primește un subnotar diplomat cari a satisfă
cut obligației de militar, neinsurat, vărsat în toate 
agendele de notar, să poseadă limba română și să fie 
creștin. Retribuțiunile sunt cele legale plus locuința, il- 
luminat, încălzit Postul se poate ocupa imediat.

Ofertele se vor trimete la.adresa Notariatul cer
cual Serghis, Plasa Tileagd, Județul Bihor.

No. 1210/926. Adm. Dela Notarul comunei Șiria.

Publicațiune.
La Primăria Șiria Județul Arad, e vacant postul 

de impiegat i. (fost subnotar I) retribuit cu salarul de 
Lei 3.000"— lunar.

Notarii diplomați, necăsătoriți, iși pot înainta 
actele la subsemnatul.

Venite laterale primesc numai aceia, cari dau do
vadă de pricepere, diligință și caracter.

Siria, la 7 Iulie 1926. notar.

Nr. 328.-1926
adm.

Publicațiune de licitare.
In baza hotărârei consiliului comunal din Cătiua 

Nr. 10 din 18 Iunie 1926 se aduce din nou la cuno
ștință generală, că casa comunală (locuința notarială și 
biroul notarial) împreună cu 800 stg. □ curte și 600 
stg. □ grădină situată în interiorul comunei Cătina sub 
Nrii topografici 132 și 135 se va vinde prin licitație 
publică care se va ținea în ziua de 15 August 1926 la 
oarele 2 p. m. în biroul notarial din Cătina.

Prețul de strigare este: 50.000 Lei.
Vadiul 10%.
Condițiunile de licitare se pot vedea în biroul 

notarial din Cătina în orele oficioase.
Primăria comunală.

Cătina, la 28 Iulie 1926.
Notar: Piimar:

Aurel Păcurariu Ștefan Voivod

Nr. 806/1926.

Publicațiune.
Primăria comunei Riusadului prin aceasta publică 

concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal 
conform art. din legea pentru uuificarea administrativă.

Leafa lunară 3200 Lei și 2400 Lei de cuartir 
anual.

Doritorii de a ocupa acest post sunt rugați ca 
să-și inainteze cererile și documentele cerute de lege 
primăriei comunei din Riusadului pănă cel mai târziu 
la 25 August 1926.

Riusadului, la 29 Iulie 1926.
Primăria

No. 1090-926.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștință publică, că cârciuma co

munală din comuna Voila, Județul Făgăraș, se va esa
rânda prin licitație publică pe termin de trei ani și 
anume dela 1 Ianuarie 1927 până la 31 Decemvrie 1929.

Licitația se va ține la 26 Septemvrie 1926 orele 
14 în localul primăriei comunale Voila.

Prețul de strigare 15.000 Lei anual, vadiul 10%.
Se primesc numai oferte închise și sigilate, prea 

văzute cu vadiul de mai sus, cari trebuesc depuse lă 
mânile președintelui de adjudecare până la 1 oră dup- 
inceperea licitației.

Plus oferte sau oferte cu precente nu se vor lua 
în considerare.

Condițiuni mai detailate se pot vedea intre orele 
oficioase la primăria comunală Voila.

Voila, la 1 August 1926.
, Notar: Primar:

Waldemar Hiittinger Nicolae Pop.


